

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fel évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak
a lap tulajdonosnak kül-
dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyiltér sora 25 kr.
Bélyegdíj minder litérésnél
30 kr.
A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvmdá-
jában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

A polgári házasság.

Zombor, 1893. dec. 7.

Mult számunkban megemlékeztünk már arról a nevezetes és mondhatni korszakot alkotó körülményről, amely szerint Szilágyi Dezső igazságügyminiszter betervezte a képviselőház elé a kötelező polgári házasságról szóló törvényjavaslatot. Az idő rövidsége miatt csak általános megjegyzéseket tettünk a multkor a kormány javaslatára nézve. Sokkal fontosabbnak tartjuk ezt a javaslatot, semhogy helyénvalónak ne tartanánk újólág visszatérni reá.

Előttünk fekszik a javaslat egész terjedelmében. Volt alkalmunk azt elejétől végig átolvasni. Figyelmes átolvasás után arra a tapasztalatra jutottunk, hogy ez a javaslat, amely hivatva van a jövődó egységes magyar házassági jogot megalkotni, minden tekintetben alapos tanulmány és körültekintő, minden viszonyt mérlegelő megfontolás eredménye.

Ezuttal különben a közönség tájékoztatása végett azon elvekkkel és intenciókkal kívánunk röviden foglalkozni, amelyek szerint a javaslat a házassági jogot megalkotni, illetve reformálni óhajtja.

Három alapelv dominálja a javaslatot elejétől végig, u. m. a kötelező, egységes állami jog, az állami bíraskodás és a házasságok megkötésének polgári alakja.

A javaslat további részletei szerint az eljegyzésből a házasság megkötésére kereseti jog nem származik, csakis visszakövetelési jog az esetben, ha a házasság nem jó létre.

Házassági akadályok az elmebeli fogyatkozás és testi fejletlenség, a kiskorúság, a vérrokonság, a fennálló érvényes házasság, a házastárs élete ellen irányított büntettek, örökbefogadási viszony, a gyámsági viszony, nőnél az előbbi házasság megszűnésétől számított még el nem telt 10 hónap, az egyházi rend vagy fogadalom,

s katonai korlátozások. Felmentési forumok az igazságügyi miniszter és a király. Felmentés azonban csak némely akadály alól lehetséges.

A házasságkötés alapelve, hogy ahhoz a felek szabad beleegyezése szükséges, s a házasság megkötését kihirdetés előzi meg, mit az anyakönyvvezetők teljesítenek. A kihirdetés a felek lakóhelyén történik. A házasságot polgári tisztviselő előtt kell megkötni. Oly kötés, mely nem polgári tisztviselő előtt történt, a törvény erejénél fogva, semmi vonatkozásban nem tekintetik házasságnak. Polgári tisztviselő: az anyakönyvvezető saját kerületében, az alispán, polgármester a törvényhatóság területén, a főszolgabíró saját járásában, a rendezett tanácsú város polgármestere a város területén, külföldön az osztrák-magyar követ vagy konzul. A kihirdetés alól felmentést a közigazgatási hatóság adhat; a megtagadás ellen felebbezésnek van helye a királyi rendes bírósághoz, a bírói határozat a közigazgatási hatóságot kötelezi.

A házasság nyilvánosan az erre rendelt helyiségben történik. A házasság akként köttetik meg, hogy a tisztben eljáró polgári tisztviselő előtt egyúttesen jelenlevő házasulandók két tanu jelenlétében személyesen kijelentik, hogy egymással házasságot kötnek. Ennek megtörténte után a polgári tisztviselő a házasulandókat a törvény értelmében házastársaknak jelenti ki.

A házasság az anyakönyvbe bevezetetik. A meghatározott kellékek mellőzésével kötött házasság semmis és megtámadható perrel. Semmiségi per megindítására jogosítva vannak a házasefelek, a királyi ügyész és mindenki, aki kimutatja, hogy a házasság érvénytelenségétől valamely vagyoni érdeke függ.

A házasság megszűnik az egyik házastárs halálával vagy bírói felbontással. A házasság felbontását kérheti az egyik házastárs, ha a másik házastársát őt hűtlenül elhagyta, ha élete ellen tör, ha súlyos büntetést elítéltetett, ha a házassági

kötelességeket szándékosan megsérti, ha erkölcs-telen életet él.

A házasság felbontása esetében a házastársak vagyoni viszonyaira, a mennyiben ez a törvényjavaslat mást nem rendel, az érvényben levő jogszabályok alkalmazandók. A nem vétkes házastárs ajándékait visszakövetelheti, tett ígéretei hatályukat veszti. A nem vétkes nőt a vétkesnek nyilvánított férj vagyoni helyzetének és társadalmi állásának megfelelően eltartani köteles, a mennyiben ily tartásra a nőnek jövedelme elégtelen. Az elvált vétkes nő a férje nevét nem viselheti. A nem vétkes nő azonban férje nevét a házasság felbontása után is megtarthatja, ha ez akaratát kifejezte.

Válás esetén a gyermekek két éves korukig rendszerint az anyánál maradnak; ez időn túl, ha az anya nem vétkes, a leány gyermekek az anyánál, a fiúk az atyánál hagyatnak.

Oly esetekben, a midőn a házasság felbontható, a házastárs felbontás helyet az ágytól és asztaltól való elválást kérheti. Az ily különélés hat hónapról rövidebb és egy évnél hosszabb nem lehet és nem ismételt. Az ágytól és asztaltól elválasztott felek az életközösséget bármikor visszaállíthatják.

A büntető határozatokból kiemelendő, hogy a lelkész, ki egyházi összedásnál eljár, mielőtt a felek igazolták volna, hogy a házasságot a polgári tisztviselő előtt megkötötték, büntetés alá esik. Nem büntetendő azonban a cselekmény, ha az egyházi összedás az egyik félnek közel halállal fenyegető betegségében történt.

A zárhatározatok szerint e törvényjavaslat hatályba lépte előtt kötött házasságok érvényessége a korábbi jogszabályok szerint itélendő meg. Ily házasságok azonban olyan érvényességi akadály alapján, melyet e törvényjavaslat annak el nem ismer, csak akkor támadható meg, ha alóla a korábbi jogszabályok szerint nem volt felmentésnek helye.

A „BÁCSKA“ tárcája.

M nek.

*Héj hugocskám, szép hugocskám,
Te aranyos, kis boszorkány!
Addig-addig néztelek,
Mig elvetted eszemet,
Mig elcsaltad szívemet.*

*Boszorkány vagy, meg angyal is,
Szép is, jó is — mégis hamis.
Addig-addig néztelek,
Mig elvetted eszemet,
Mig elcsaltad szívemet.*

*A világon nincsen másod,
Gyöngy, gyémánt az alkotásod.
Addig-addig néztelek,
Mig elvetted eszemet,
Mig elcsaltad szívemet.*

*Kis hugocskám kérlek szépen,
Szívemet add vissza nékem.
Mert hogyha ezt nem teszed,
Bepöröllek, vagy pedig
Ellopon a tiedet!*

AZ ÖREG BAGÓSY PROFESSZOR.

— Rajz az iskolai életből. —

Soha olyan professzor tipust, mint az öreg Bagósy, még nem láttam. Hosszu atilla-szabású kabát, kissé ko-

pasz fején jobb időket látott cilinder, hosszú torzomorz szakáll és bajusz, pápaszem nem megvetendő térfogatu kékbe játszó orrán, egy-két régi könyv hóna alatt, jellemezték általában az öreg história-professzorunkat.

Volt nekünk a professzoraink között nem egy eredeti alak, de az ég nyugosztalja őket, jobb lett volna ha kevesebb van bennük az „eredetiség“-ből, ismeretes dolog lévén, hogy olyan „professzor-eredetiséget“ mindig a szegény diák-ember keresül meg. Hanem az öreg Bagósy ez már aztán áldani való eredeti jó ember volt. Az igaz, hogy szidalmazni jól tudott, no de ezt már annyira megszoktuk tőle, hogy szinte már jól esett az ő jóságos ajkairól egy kis „fekete leves“ (nem tiszta-leves, kérem, — mert akárki emberfia ajkairól is hangozzék el e „szép“ frázis, jól esni, biz az nem esik jól.) Bizony az öregot szerettük mindnyájan, szerette még azaz egy pár „gonosz csont“ is, a ki alaposan kibaszálta az ő jóságát, az öreg bosszuságára, meg a mi mulattatásunkra. Különösen magyarázat alatt bosszantották apró csinyekkel. Ilyenkor aztán olyan komikus mondat főzések keletkeztek előadásában, hogy pazar élvezet volt őt hallgatni.

Egy ilyen magyarázatát próbálom most megörökíteni. De mivel látom, hogy érezhető zökkenés nélkül nem örökíthetem meg az utókor számára ezt az emlékezetes előadást, használok a szokásos három pontot, aztán hadd beszéljen maga az öreg Bagósy.

* * *

A mult órán a hősi hazaszeretet példájánál hagytuk el az előadást, nevezetesen, mint védelmezte meg a thermopyléket. — Kuzman, ön már ismét morog, — Leonidas. A thermopylék magyarul annyit jelentenek, hogy: — pimaszkodások, kedves Károty, előadásom alatt nem türetnék, — hogy, meleg források. Xerxes te hát seregével a szorosig hatolt.

Mielőtt még tette került volna a dolog, a perzsa király a lacedemonbeliekhez követséget küldött azon felszólítással: — Adja csak ide azt a madzagot, ön gyerek; ilyen ostoba játékot nem tűrök tovább, — tehát azon felszólítással, hogy szolgáltassa ki — az eser-

nyót, kedves Kuzman, a sarokba kell állítani, a honem esik el minden pillanatban — a fegyvereket, a görög vezér büszke felelete ez volt: — Ön Bércy úljön csak egy kissé félre, hadd lássam, micsoda ostobaságokat visz véghez hátsó szomszédja — akarom mondani, a felelet ez volt: „Jöjj, és vidd el őket!“ s a mint a görögöknek tudtul adták, hogy ellenségeiknek száma igen nagy s hogy nyilaikkal elhomályosították a napot, Leonidas gunyos megvetéssel felelé: — Lássá Kuzman, én önt csakugyan kilóditom az ajtón, ha nem szűnik meg rögtön engem bosszantani örökös vicsgorgásával — jaj, hm, hm! Leonidas felelé: Annál jobb, legalább árnyékban harcolunk. (Pugnabimus in umbra).

Négy napra rá megtörtént az összefutkozás; a perzsa király parancsára — ne aludjék el ön ott hátul! — roppant nagy csapat rohant a szorosba; hősiességét tanúsított Leonidas és — Kondor, ön igazi szamar! — és napokig tartott a küzdelem, és maga a perzsa hadsereg színe-java e büszke névvel: — Kuzman, Kuzman! ön bizonyosan ismét mást írál, mint a mit kel-lene. — „A halhatatlanok“, ezek sem voltak képesek a szorost bevenni. Ekkor egy áruló görög — névleg — Rosenfeld! A legbutábbak és leglustábbak, mindig a legszemtelenebbek! — Ejh! Hm! Névleg: Ephialtes, megmutatta az utat a hegven át és a görög harcosok rögtön e vészkiáltásban törtek ki: — Ki dobál ismét papírgolyókkal? — „Hátulról megtámadtak minket!“ — Próbálja meg ezt még egyszer goromba fráter! — Hm, hm! . . . „megtámadtak minket“.

E hirre Leonidas elbocsátotta szövetségeseit s egymaga háromszáz spártaival tovább küzdött, míg valamennyien hősi halált nem haltak, melyet Horatiusunk ez ismert szavakkal énekel meg: „Dulce et decorum est pro patria mori“, ami magyarul annyit jelent: — majd mindjárt odajövök Kuzman! — „Édes és dicső dolog, a hazáért meghalni“. Egész Spárta gyászolta hősi seregének halálát, de ama emlékezetes küzdelem helyén emléket állítottak fel e szép felirással, mely metrumos fordításban így hangzik: — De már ez mégis gyalázat, összezavarok mindent s nem tudok tovább beszélni, ha

Az indennit. Wekerle Sándor miniszterelnök a képviselőház keddi ülésén törvényjavaslatot terjesztett be a jövő év első két hónapjában viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadásokról. A megokolás azt mondja, hogy megeshetik, hogy a most tárgyalás alatt lévő budget nem emelkedik ez évben már törvényerőre, budget nélkül pedig alkotmányosan kormányozni nem lehet. Felszólalásában a miniszterelnök hivatkozott a főrendi-házra, a mely a kormányt szemére szokta vetni, hogy nem ad időt a budget letárgyalására. Ezért sztkészes ez az intézkedés.

Az elüljárók vámentessége. Az utakon és a hidakon azoknak a községi elüljáróknak is váment kellett fizetni, a kik az adóhivatalba pénzt szállítanak be. Az e miatt felmerült panaszok következtében a kereskedelemügyi miniszter — mint értesülünk — kimondta, hogy a községi elüljárók ilyenkor nem kötelesek fizetni, de igazolniok kell a befizetési naplójával, hogy csakugyan adót szállítanak, a visszajövetelnél pedig ki kell mutatniok, hogy az adóhivatal a beszállított pénzt átvette tőlük. Ez az intézkedés ott, a hol a vámentesedési jog bérbe van adva és a bérszerződésben az elüljáróknak ilyen alkalommal való vámentességét ki nem kötötték, csak a mostani bérszerződés lejártá után lép életbe. Jövőre ezt a kedvezményt minden bérszerződésbe bele kell foglalni.

Ujdonságok.

Istentisztelet. Az ág. ev. híveknek tudomásul adjuk, hogy december hó 10-én délelőtt 10 órakor, az e célra kibérelt helyiségben istentisztelet fog tartatni, melyre a tisztelt hívek ezennel meghívotnak. Korossy Emil, ág. ev. ut. lelkész. Medvezky Zsigmond egyházi felügyelő.

Athelyezés. Az igazságügyminiszter Deresényi Béla apatini járásbírósi aljegyzőt a zombori kir. törvényszékhez helyezte át.

Kinevezés. Danzer Kornél, zombori pénzügyigazgató Karcher Károly díjtalan számgyakornokot segélydíjas számgyakoronnak nevezte ki.

Választás. Pacséron a napokban megtartott választás alkalmával községi irnokká Milicsits Emil választott meg.

Pályázat. A zombori kir. törvényszéknel telekkönyvvezetői állásra pályázat van hirdetve. Pályázati határidő: két hét.

Jóváhagyás. A helyügyminiszter a gyulafelelvi katolikus olvasókör alapszabályait jóváhagyta.

Rendkívüli közgyűlés. Nem nagy számú megyebizottsági tag jelenlétében folyt le folyó hó 5-én a rendkívüli közgyűlés a vármegyei ház kistermében. A rendkívüli közgyűlésnek csak egy tárgya volt: a törvényhatósági bizottság választás alá eső tagjai sorában időközben történt üresedések betöltése céljából szükséges választás határnapjának kitűzése. A közgyűlés a választás határnapján december 23-ét tűzte ki. Az esetleges pótválasztások pedig január hóban fognak megtartatni.

Választmányi ülés. A zombori keresolya-egylet választmányja folyó hó 8-án Koczkar Zsigmond elnök lakásán ülést tart.

Elbocsátás. A honvédelmi miniszterium dr. Boros Jakab szabadkai 6. honvéd gyalogezredbeli tartalékos főorvost a szolgálati kötelezettség teljesítése után saját kérelmére a honvédség kötelékéből elbocsátotta.

Elüljáróság választás. Topolya mezővárosában — mint levelezőnk írja — folyó hó 2-án eljött meg a községi elüljáróság választása. Bíró lett: Fekete István; albíró: Palusek István; közpénztárnok: Német Elek; kir. adószedő: Győri Pál; tutor: Nagy Fekete János; esküdtek: Polovits Antal, Marcel József, Tomik András, Vadocz Péter, Csifcsák Ferenc, Varró Péter.

Műkedvelői előadás. A multkor jelzett műkedvelői előadás — mint értesülünk — e hó 20-án lesz megtartva.

azt kell látnom, hogy ily nagy emberek ilyen illetlenségeket visznek véghez.

Rögtön hagyja el Kuzman az osztályt, és ha a legközelebbi órára a mai előadás tartalmát nem hozza el oly pontosan kidolgozva, mint a hogy én azt ma előadtam, akkor... akkor aztán lássa mi történik! Értette?!

És Kuzman a legközelebbi órában Bagósy professzor urnak csakugyan ép oly pontos kidolgozásban nyújtotta át a magyarázatot, a mint azt ő tartotta.

Hispanusz.

HÉT SÉTA ÉS HAT LEVÉL.

I.
Kedves Mariskám!
Tehát itt vagyok! Falun! A zöldben! Ah milyen édes érzélem fog el mikor e szavakat írom. Mintha harmatosó hullana rám, mintha illatos bűvös lombbal legyzenének. Csak az szomorít el, hogy oly rövid ideig lehetek itt. Szűltem csak néhány hétre eresztettek nagy-ném birtokára, ebbe a zugba, ebbe a puha kis madárfészekbe. Nagynémem végtelenül kedves asszony, megérkeztemkor mindjárt azzal fogadott, hogy ő nem zárja be az ő kis madárkáját, hanem engedi, hadd repessen, csapongjon szabadon. És én élni is fogok a szabadsággal. Ismeretséget kötök minden virággal, minden madárral. Hisz oly jól lehet itt mulatni. Ah édes Micikém! Tele van a szívem boldogsággal, szeretném elkapni, szeretném elszíni a te kebledre borulva! Mért nem lehetsz te itt?

De ne félj egyetlen barátom, amint elválásunkkor szentül ígértem, minden lépésemről, minden tettemről híven beszámolólok neked. Pá, Micikém megírok mindent!
Ölel
Gizi.

II.
Drága Micikém!
Tegnap az erdőben voltam. Ah! még most is zeng,

Pályázat. A bosznia-hercegovinai országos kormány pénzügyi szolgálatának fogalmazási szakában legközelebb több, a X. díjosztályba tartozó segédfogalmazói, valamint adó és pénzügyi felügyelői segédi állás évi 1200 frt ösztöndíjjal; továbbá több pénzügyi fogalmazógyakornoki állás évi 800 frt segélypénzzel fog betölteni. Felhívotnak a pályázni óhajtok, hogy értségi bizonyítvánnyal, jogvézettséget igazoló végbizonyítvánnyal (absolutorium), bizonylatokkal, továbbá egészségi állapotukat feltüntető orvosi bizonyítvánnyal felszerelt és nyelvismereteiket is feltüntető pályázati kérvényeiket a bosznia-hercegovinai országos kormányhoz (Szerajevó) intézve, városunk polgármesterénél nyújtsák be. A kérvények 40 krnyi és a csatolmányok 10-10 krnyi boszniai okmánybélyegekkel látandók el, vagy esetleg a megfelelő pénzérték melléklendő.

A „Zasztava” sajtópöre. Megemlékeztünk annak idején a dr. Drakulits Pál által a „Zasztava” ellen indított sajtópör tárgyalásáról. A budapesti esküdtszék Jovits István szerkesztőt egy havi fogházra és 50 frt pénzbüntetésre ítélte. Az elítelt szerkesztő azonban semmisségi panasszal élt. Semmisségi panaszával a napokban foglalkozott a kuria sajtótanácsa, mely Székely Ferenc bíró előadása alapján az elítélnek valamennyi semmisségi kifogását elvetette.

Felülfizetések. A zombori iparos dalárda által f. évi december hó 2-án tartott dal- és táncestély alkalmával felülfizettek: Szűcs Adolf (Bécs) 4 frt, Bittermann Nándor 2 frt, Raisz Sándor 1 frt, Zimmermann Gyula 1 frt, Dienes Beláné 50 kr, Csirszka János 52 kr, Dzinits Antal 50 kr, Hippich István 51 kr, Nevora Ferenc 50 kr, Karkisch Alajos 50 kr, N. N. 50 kr. Fogadják a t. felülfizetők ezton is a dalárda hálás köszönetét.

Ápolási költségek megtérítése. Az 1891. évi XIV. t. c. rendelkezései alá tartozó ipari és gyári alkalmazottak után felmerült kórházi és gyógyintézeti ápolási költségeknek honnan és miként való érvényesítése iránt újabb időben ismételt kérdések merültek fel. Az e tekintetben követendő eljárásra nézve az idézett törvény értelmében alakult betegsegélyező pénztárak fölötti felügyeletet gyakorló kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak velem közölt kijelentései alapján, a kórházak és gyógyintézetek anyagi érdekeinek megóvása indokából mihez tartás és különben a kórházak és gyógyintézetek részéről szigorú alkalmazkodás végett a következőket rendeltem: A segélypénztár csak akkor köteles a kórházi ápolási költségeket legfeljebb husz héten át sajátjából megfizetni, ha ő helyezte el tagját a kórházba, mire nézve a kórházban felvétel végett jelentkező betegnek a pénztár igazgatóságának, illetve orvosának engedélyt kell felmutatni. Ilyen nélkül a beteg nem veendő fel. Kivételnek csak azon esetben van helye, midőn előre nem látott vagy véletlen baleset vagy rögtön beállott súlyos betegedés bekövetkezése miatt a beteg a pénztári igazgatóság vagy orvos utalványát be nem szerkezheti s a beteg tagnak azonnali kórházi ápolás alá vétele elodázhatlan, a midőn a beteg bármely köz- vagy magánkórház utolsó osztályába felvehető; — ily esetben azonban a fizetési kötelezettség elismerése céljából a kórházi gondnokság köteles az illetékes betegsegélyező pénztárt azonnal értesíteni. Szükségesnek tartom a törvényhatóság figyelmét egyszersmind az 1891. évi XIV. t. c. 26 és következő szakaszainak ama rendelkezéseire is irányozni, melyek szerint minden munkaadó köteles a törvény 2. §-ának rendelkezései alá eső alkalmazottjait betegsegélyezés végett, pénzbüntetés terhe alatt bejelenteni és mulasztás esetében a büntetésen kívül még a felmerülő költségeket is megtéríteni tartozik. Budapest, 1893. évi november hó 16-án. Hieronymi s. k.

A védelem. Itt történt nem messze tőlünk. Azon módúlag, a hogy a tanyáról, valahonnan a pusztaszélről, lép bíró szobájába a szürkanok, torzonborz férfi; nagy megerőltetésbe kerül, hogy a sipkát is levegye a fejéről.

— Adjék Isten! és nyujtja kezét parolára.
Odakint így szokás ez a tisztesség.
— Hát begyűttem, ihol az idező cédula, oszt csináljuk el már azt a kis sort.

A bíró behívja a panaszost, össze-vissza kendőkkel van bekötve a feje.

A bíró: Kiss István! Kend hagyta helyben ezt az embert?

— A szűrés ember egyet ránt a válán.
— Az ám, összekülönböztünk. Nagyon lágy volt a feje. A kampósom nagy léket hagyott.
— Tehát beismeri a tettét?
— Ha muszáj.
— Jól van, ezért a törvény elítéli kendet, de mielőtt az ítéletet kimondanám, megkérdezem, hogy tud-e fölhozni valamit a meentségére?

— Tudni tudnék ugyan, de hát izé... no, sokan vagyunk itten.
— Csak ki vele bátran, mi az?

A szürkanok megmozdul s a tanyai egy nagy garabolyt helyez a bíró asztalára.

— Tisztelteti az anyjuk, egynehány tojást kitöltött...
Eljegyzés. Herczenberger Ferenc m. kir. pénzügyigazgatósági irnok eljegyezte Alexits Ferenc leányát, Mariska kisasszonyt.

Hangverseny. Ó- és Uj-Verbász ifjusága f. é. november hó 18-án az ó-verbázi népkert javára jól sikerült hangversenyt rendezett, melyet a kora reggeli órákig tartó tánc követte. Dacára az egész napon át szakadó esőnek, a multság jól sikerült, amennyiben a szép számban egybegyűlt közönség a legfesztelebb jövedvel mulatott. A hangverseny műsora 9 változatos számból volt összeállítva, melyek külön-külön és együttesen is tetszettek a közönségnek. Két számot töltött be az ad hoc összeállított dalárda. Előadása oly jól sikerült, hogy a közönség általánosan sajnálkozását fejezte ki a fölött, hogy rendes dalárda hiányában csak is rendkívüli és ritka alkalmakkor van része ily szép, összhangzatos énekek hallgatásában. Volt két szavaltat is, az énekekhez hasonlóan, felében magyar, felében német, hölgyek által előadva. Hoffmann Margit és Wagner Ilona urhölgyek derekasan oldották meg feladatukat s kellő hangsúlyozással adták elő a szerencsés izléssel kiválasztott jeles költeményeket. Az ábrándos melódiájú „Lili keringőt” Delhaes Gizella urhölgy a közönség viharos tapsolása között ismételte meg, míg Pintér József ur a „Gute Nacht mein herziges Kind” sólójával új erőnek mutatva be magát. Rumpf Erzsike urhölgy ceterán adott elő néhány darabot. Úgyes játékával s hangszere szokatlanságával a közönségnek igen tetszett. A még visszalevő két szám egy trio és egy sextet-ből állott; s amiből különösen Klein Frigyes ur sima játéka, emitt Schuch Gyula ur vezérhangja kellő arányban állott a kisértő többi hangszere. Az utóbbiban Kaufmann Melanie és Singer Paula urhölgyek oldották meg sikeresen a zongora kisérlet nehéz feladatát. A jövedelem reményen felül nagy volt, ugyanis dacára a szakadó esőnek 125 frtot tett ki. Ebből felét a költségekre leszámítván az ó-verbázi népkertnek elég szép összeg jut. A népkertől lévén szó, nem mulasztathjuk el annak felemelését, miszerint Ó-Verbász közönség jegyzője, főképp az ó-verbázi gör. kath. lelkész által támogatva, a közelmúlt időben egy meglehetősen nagy területet a csatorna mentében befasított, úgy, hogy az pár év múlva mindkét Verbásznak kellemes üdülő helye lesz. A rövden méltott hangverseny létesítésén legtöbbit Trobojevics Szegej Mihály gör. kath. lelkész és Léb Pál tanító fáradoztak.

A kulai sikkasztás. Napok óta kering a hír városunkban, hogy a kulai adóhivatalnál nagyobb mennyiségű pénz sikkasztottak el. Az egyik verzió szerint 10, a másik szerint pedig 16 ezer frt tört volna el a bűnös kezek által. A hírek nagyon tulzoltak ugyan, de csak tulzoltak, amennyiben a sikkasztás tényleg megtörtént. A hóse a dolgnak nem más, mint annak a bizonyos s a zombori törvényszék által a minap letárgyalt kulai párbajnak egyik 4 napi államfogházra elítelt hóse: Irbázy Ferenc m. kir. adótitizt. A dolog pedig úgy történt, hogy egy kucurai németre 1700 frt illeték volt kiszabva, amelyet ő a kulai adóhivatalnál le akart fizetni. Irbázy — akit eddig megbízható embernek ismertek — nagyon szerencsétlen tette vetemedett: a némettől átvett 700 frtot s egy, a tárnoknak, Bessenyeinek aláírásával hamisított nyugtát adott át neki. A szerencsétlen most vizsgálati fogságban van.

Öngyilkos szerelmeseik. A b.almási szőlők egyik csöszknyhójában a napokban egy fiatal leány s egy finác holttemére bukkantak. Mindkettőjük halálát

csillagaival beszélgetek... Pá Micikém, megírok neked mindent!

V.
Gizi.

Angyali Micikém!
Ah! hogy meg nem szakadt akkor a szívem! Álomban sem éreztem soha ilyen boldogságot. Az erdő a legstürbb, legsötétebb rejtekében voltunk, a hol a csalóányok legszivesebben fészkelnek, legédesebben dalolnak. S ő megvallotta, hogy szeret. Fű, fa, rábólintott, hogy bigyjek neki, az egész erdő suttagta, hogy igaz, minden madár azt dalolta, hogy milyen boldogság vár reánk... Mért is futottam én el onnan? Pedig, hogy szaladt utánam a csermely, csacsogva, csalogatva, hogy ne fussak. Mégis elszaladtam. És egész éjjel nem aludtam, az ő szavai csengtek fülemben — de hiszen a menyországnak az angyalok énekeiben is csak azokat fogom hallani. Isten veled Micikém, megírok neked mindent!
Gizi.

Imádtott Micikém!
Igen... a természet jobba, engedékenyebbé teszi az embert. Azt hiszem a városban sosem tudtam volna ezt megtenni. Fölkerestem őt ismét. S mikor megpillantottam: azt hiszem, láthatatlan angyalok vettek karjaikra és vetettek a keblére. Azt hittem meghalok a csókjaitól... Ernő alig bírta bizonyítani, hogy csóktól egyáltalán nem lehet meghalni... Istenem! mennyi boldogságot is élveztem én a hat séta alatt az erdőbe. Mindennap nagyobb és nagyobb boldogság várt reám, egymásután hátra van még a hetedik? Vajjon mi a gyönyörnek a legmagasabb foka, mely még reám vár? Isten veled Micim. Megírok mindent!
Gizid.

VII.
A jó barátné ily előzmények után könnyen érthető kíváncsisággal várta a hetedik sétáról szóló levelet. A hetedik sétáról azonban nem érkezett tudósítás.

Sass Ede.

Mellék

szerelemi bánat okozta csöszknyhójában s eső munkások egyike fedez a hatóságunk. A férj azután önmaga ellen golyó az ő szívére is a lálát okozta. A finác áthelyezve, honnét az színű, hogy szerelemi bánat az öngyilkosságra. Zseb találták, melyben szűcs s abbéli óhaját fejezi ki őket. Ezen óhaja azonban nő izraelita, a férfi pedig

Ujságíró a gy...
nem tti ki magát oly b... iró kiltti magát az ujs... tigrisnek báránynyá szel... elítölnei, hogy ő a na... tünik ez az alábbi törté... az öök alázatos szolgál... ment az ujságíró. A m... könnyű a lelkiismerete, é... rá vétkezni. De azért... gyónni. Mikor ő vétkei... a penitenciára térne, az...
— Főtisztelendő...
nincs valami jó híre.

Leányrablás.
tünést keltett egy leány... történt. Dorozlovicski... gárnák szép fiatal leány... imádók. A rablás után... a megindított nyomozás... Milica 16 éves, szerény... leány volt.

Pénz a papucs...
földbírtokos székrenyéb... napokban 800 frt tört... lopást bejelentette a köz... esendőrőrsvezető hosszú... vakmerő tolvajt. Ez a to... laliti leány. A esendőr... nösségét és a papucsáb... később egy szek párná... A még hiányzó 200 frtről... mikor a kerületi esendőr... dotta, hogy ezt a pénzt... hirhadt kuruzslóasszony... a 200 frtről olyan varázs... visszahódítja. A esendőr... és meg is találtak nála a... pénzt. A tolvaj leányt a... kísérték.

Fiakkeres-idyl.
a hol aztán így enekelték... mondjanak — bocsanot... a fiakkeres élet. Igaz, ho... — kocsija kereke a ken... maszolja napestig, még s... esik; hanem azért uran... nagyon szép a fiakkeres... nerő egyik, — amint szé... fél szemmel látja, hogy... tával mén az árteji kut... csattanó oreája, hátba m... „Megis próbálom, gondolj... a szivem Jucikája!” Pers... bánja Juci, fiakkeres csó... bakján másnap melázza t... csücsül. Már kézhén a gy... megrázza korbácsát, — n... Azután egy kettő, —... azóta a szerelmes párnák... lovával, — száguldoz va... Akármint mondjanak — b... csak szép a fiakkeres élet.

ÁLOM ÉS

Weichselbaum Mörice... szédők voltak. Oly közel... Mörice kinyújtotta a nagy... hogy egy kis friss levegőt... szinte elsötétedtek az árnyé... jövedvében épea akkor teie... osztogatta. Ezért sokszor... beárnyékolta ablákból nem... a szép szomszédasszonnyal:

Weichselbaum Mörice... máros volt, Dattelbaum... szokta mondani. Mörice ros... a korcsmájában a s.lép fele... jó bort sem bíria ott'ban me... lévén az az asszonyszemély... a mellett házárts, mint egy... hát, ha Náci gyakran átlát... hoz, híz szomszédasszonnyal... ott találta őt az éjjel is.

Egyszer valami jó... pusztán ő örömeben be is... Este, mikor beer. a faluba... hogy milyen magában jár... gondolta hát magában Náci... menni az asszonyhoz. Szer... asszonyokat is, stációt tart... korcsma-szoba tites volt ma... iksz-lábu asztalokon bevert... boros flaskó szótlaul. Mörice... meg a másikban tilt megorva... hogy ezek ma földöntötték... összeverekedtek. Megragadt... pohár bor bekebelezése melle...

Belépett az „ivóba” és... egy „halbseidlit” parancsolt... mondá — bort hozott ő má... leült az asztalhoz.

A csinos menyecske na...

Melléklet a „Bácska“ 96-ik számához.

szerelmi bánat okozta. Pár nap óta fekhettek boltan a csőszkunyhóban s csak a véletlenségből arra vetődött munkások egyike fedezte fel őket s rögtön jelentést tett a hatóságnak. A férfi előbb kedvesét lötte szíven s azután önmaga ellen fordította a revolvert s a végzetes golyó az ő szívéig is átfurva, mindkettőjök rögtön halálát okozta. A finác nem rég lett Almásról Bajára áthelyezve, honnét azonban pár nap óta eltűnt s valószínű, hogy szerelmi bánatán kívül egyéb okai is lehetnek az öngyilkosságra. Zsebében 1 frt 2 krt és egy levélkét találtak, melyben szülőitől bocsánatot kérve elbucszuk s abbéli óhaját fejezi ki, hogy egy közös sírba temessék őket. Ezen óhaja azonban nem valószínű, miután a nő izraelita, a férfi pedig katolikus vallású.

Ujságíró a gyontatószékben. A vasszög nem üti ki magát oly biztosan a zsákból, mint az ujságíró kitudja magát az ujságíróból. Könnyebb a vérszopó tigrisnek báránynya szelidülni, mintsem a zsurnalistának elitkolni, hogy ő a napi élet hírsóvár krónikása. Kitűnik ez az alábbi történetből, melynek hőse talán éppen az önk alázatos szolgálója, ki e sorokat megírja. Gyönni ment az ujságíró. A modern zsurnalistának ugyan könnyű a lelkiismerete, mert annyi a dolga, hogy nem ér rá vétkezni. De azért az önk riportere mégis elment gyönni. Mikor ő vétkének lisztját elmondandó és a pap a penitenciára térne, az ujságíró ezt a kérdést teszi föl: — Főtisztelendő ur, már most maga mondja meg, nines valami jó hire.

Leányrablás. Ó-Becsén városzerte nagy fel-tűnést keltett egy leányrablás, a mely néhány nap előtt történt. Doroszlóvácski Lyuba ottani vagyonos szerb polgárnak szép fiatal leányát rabolták el eddig ismeretlen imádók. A rablás után azonnal észrevették a leány eltűnését a szülők s jelentést tettek a csendőrségnél. De a megindított nyomozás dacára sem találtak eddig reá. Milica 16 éves, szerény magaviseletű, feltűnően szép leány volt.

Pénz a papucsban. Kunity Gyóka 6-verbácsi földbirtokos székényéből — mint a P. N. írja — a napokban 800 frt tűnt el. A földbirtokos a rejtelmes lopást bejelentette a községi rendőrségnél és Nagy János csendőrszervező hosszú nyomozás után kézrekerítette a vakmerő tolvajt. Ez a tolvaj Jofkity Dragina rosszhírű lalítyi leány. A csendőr ügyes vallatására beismerte bűnösségét és a papucsából 300 frtot szedett elő. Majd később egy szék párnája alól ujra 300 frtot húzott ki. A még hiányzó 200 frtről csak akkor adott felvilágosítást, mikor a kerületi csendőrbiztos elé vezették. Itt elmondotta, hogy ezt a pénzt egy, az ujvidéki tanyán lakó hírhedt kuruzslóasszonynak adta, aki megígérte, hogy a 200 frtért olyan varázsitalt ad, amely hűtellen kedveset visszahódítja. A csendőrök ezt az asszonyt is felkutatták és meg is találták nála a pénzt. Kunity visszakarta a pénzt. A tolvaj leányt a kulai járásbíróóság börtönébe kísérték.

Fiakkeres-nyell. Állítólag Szegeden történt, a hol aztán így énekeltek meg az esetet: „Akár mit mondjanak — bocsánatot kérek, — de még sem esunya a fiakkeres élet. Igaz, hogy egész nap eső, hideg éri, — kocsija kereké a kenőcsöt kéri, — lova az abrakot majszolja napestig, még is a fasztereken csaknem orra esik; hanem azért uram bocsánatot kérek, — mégis nagyon szép a fiakkeres élet. Csak tegnap történt: numeró egyik, — amint széles bakján végig heveredik, fél szemmel látja, hogy a csinos Jucika, — zöld kantával mien az ártézi kutra. Szörnyen tetszik a leány csattanó orcája, látha még egy csókot nyomhatna rája. „Megis próbálom, gondolja magába — hátha nem banna a szívem Jucikája!“ Persze, hogy ugy léssen, de hogy bánja Juci, fiakkeres csókját kettővel tetézi. Fiakkeres bakján másnap mélézva ül, gömbölyű Jucika is melléje csücsül. Már kézben a gyepő, sühintja korbácsát, — megrázza korbácsát, — megrázza a plézoros derekát. ... Azután egy kettő, neki a világnak! Hire sincs azóta a szerelmes párnak. Fiakkeres kocsi gazdája lovával, — száguldoz valahol szive Jucijával. ... Akármint mondjanak — bocsánatot kérek, — de mégis csak szép a fiakkeres élet.“

ÁLOM ÉS VALÓSÁG.

Írta: Del Toró.

Weichselbaum Mór és Dattelbaum Náci jó szomszédok voltak. Oly közel laktak egymáshoz, hogyha Mór kinyújtotta a nagy sas orrát alacsony háza ajtaján, hogy egy kis friss levegőt szivjon, hát Náci ablakai szinte elsötétedtek az árnyékától. Mert Mórict az Isten jókedvében épe akkor teremtette, mikor a nagy orrokat osztogatta. Ezért sokszor bosszankodott Náci, mert a beárnyékolat ablakából nem kockéttirozhatott kedve szerint a szép szomszédasszonnyal: Móríc almaképi feleségével.

Weichselbaum Móríc foglalkozására nézve korszmáros volt, Dattelbaum Náci meg magánzó, mint ő szokta mondani. Móríc rosz borát megitták a vendégek a korszmájában a szép felesége kedvéért, Náci meg a jó bort sem bírta ott'lon meginni oldalbordájának miatta, lévén az az asszonyszemélyek rutább fajtájából való és a mellett házjáratos, mint egy eleven ördög. Nem esoda hát, ha Náci gyakran átlátogatott a szép korszmárosnéhoz, híz szomszédasszonnya is volt és bizony sokszor ott találta őt az éjféli is.

Egyszer valami jó „kötést“ csinált egy közeli pusztán ő örömeben be is nyalt az utszéli csárdában. Este, mikor beér a faluba, föltekintett a pufók holdra, hogy milyen magasán jár. A hold még alacsonyan állott, gondolta hát magában Náci, hogy korán lesz még hazamenni az asszonyhoz. Szerette a bort is meg a szép asszonyokat is, stáció: tartott hát Mórícék háza előtt. A korsma-szoba fires volt már a vendégektől, csak az iksz-lábu asztaloknál bevert még néhány nyakatekert boros flaskó szórtalul. Móríc az egyik sarokban, felesége meg a másikban ült megörvén. Náci bizonyosra vette, hogy ezek ma földöntötték a házasság sórtartóját és összeverekedtek. Megragadta az alkalmat, hogy egypár pohár bor bekebelezése mellett kibékítse a haragvókat.

Belépett az „ivóba“ és pityókás „prudenciával“ egy „halbselidit“ parancsolt tiszta vízzel, mert — mint mondá — bort hozott ő már magával eleget. Azután leült az asztalhoz.

A csinos menyecske nagyot nevetve bement a sön-

Elpáhol rendőrök. Sztanisitsont történt. F. hó 6-án este 9 órakor Richter Ádám és Amann József községi rendőrök őrzésére indultak. Ezen őrzés alkalmával kötelességükben áll a többek között arra is figyelni, hogy a gyanús és a rendőrök előtt „előnyösen“ ismert egyének otthon tartózkodnak-e és illetve ezeknek a kétes egzisztenciáknak minden tettét ellenőrizni. Ez a cél vezérelte a két rendőrt Zsumbera Pál és István, rovvott előéletű egyéneknek a lakására. Nem elégték meg azzal, hogy a ház tájkát csendesen találták, hanem meg akarták azt is tudni, vajjon otthon van-e a két Zsumbera? Bementek hát a házba. Itt azonban nem a legkellemesebb fogadtatásra találtak. A két Zsumbera, meg ezek feleségei minden teketória nélkül neki rontottak a rendőröknek, azokat jól elverték s még a fegyvereket is elszedték tőlük, a rendőrök tegnap aztán már itt voltak a vizsgálóbíró előtt, ugyszintén a két Zsumbera is, a kik a rendőrök fegyvereit maguk hozták be.

Pályázat ösztöndíjra. A vallás- és közoktatásügyi miniszter pályázatot hirdet több különféle ösztöndíjra. Ezek között van a Latinovits féle két 150 frtos és egy Adamovits féle 100 frtos ösztöndíj is. Ezen ösztöndíjakra nézve a pályázati kérvények Bács Bodrogh vármegye utján 1894. évi január hó 5 ig nyújtandók be a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumhoz. Az Adamovits féle ösztöndíjat illetőleg a vármegyei törvényhatósága tesz javaslatot a miniszternek, míg a Latinovits-féle illetőleg a Latinovits család legidősebb tagja, jelenleg Latinovits Gábor, szent-jóbbi apát.

Vadászatok. Titelnél nagy vízi vadászatot rendezett a napokban egy uri társaság. A 40.000 kat. holdat tevő kiöntéses mocsárban nagy társaság lövöldözött napokig a vadat, Stehringer fővadász vezetése alatt. Első nap a Karlóca melletti dunai fűzeseket hajtották fel, szákmányul sok szalonkát ejtve el. Másnap a kovili erdőben, a hol annak idején a néhai Rudolf trónörökös cserkészett, folyami sasra lövöldöztek és ötöt löttek le; köztük 2 m. 40 cm. széles szárnyúakat is. Szablya község mellett sok vadlud és vadréce esett a vadászoknak szákmányul. Befejzte a sportot a titeli fensikont tartott érlekes róka vadászat, mely egy pár róka kimultával végződött.

Csodálatos almafa. Pacséron, Gönczi Ferenc bíró udvarán egy a maga nemében párralán és ép anynyira csodálatos almafa áll. Szépen kifejődött, magas fa. Csodálatossága abban rejlik, hogy az idén ötször termett gyümölcsöt. Az egyik termés tövében mindig ott diszelgett a következő termés virágja. Az első termés gyönyörű volt, a második már sokkal kisebb, míg az ötödik csak cseresnyenagyságu, de ez is érett, szép, piros s kellemes illatú.

A mi suszterunk nyelve. Mondjam-e meg a nevé? A tisztelt olvasó ugy is rá fog ismerni, mikor jelzem, hogy a mi suszterunk bordái között a leglgyabb csirizhez hasonló sziv dobog. De néha az atyai intelem kitor és a hátramozdítójának, Jancsinak a hátát igényli. Sőt néha a fejét is üti, hogy meg ne sántuljon. De bármily kemény a Jancsi koponyája ez sem állotta örökké a munkára buzdítást és egyszer csak beszakadt. Sirva ment a bétan a rendőrségre, fájdalomdíjat követelni. Becitálták a majsramot is.

— Mit szól a Jancsi vadjára majsramot ur?
— Hát, kérem ezen ifju bórnyakornok testi csontozatát nem rossz indulatú célzattal indítványoztam hátrányba, mivel én testi domborzatára akartam utalványozni ama súlyos következményű sujtást, de ő lehajolva hústömör domborzata helyett vékony csontvázállapotban levő koponyáját hoztam szétvárosi helyzetbe. — Bármily ékes hangon adta elő a mi derék suszterunk „a kis bajt“, pénzberságra itélték, meg néhány napra, arra a felszólításra, hogy felebbez-e, így felelt:
— Tiszta sor! Feljebbézési rekaptulációm néhány szóban kifejezve ez: Tulzottsági szigort látok fenforogni a hitvány bórnyakornoki koponyáért.

Körözés. A zombori kir. törvényszék annak idején elítélte Gruits Táca sztanisitsi illetőségű egyént, a ki lopás vétségével volt vádolva. — Gruits azonban megszökött s jelenleg Szerbiában tartózkodik. A törvényszék elrendelte hát országos köröztetését. Személyleírása:

tésbe és teleöntött egy hatalmas palackot vízzel, azután a szomszéd ur elé tette és maga is mellette foglalt helyet. Náci egy magához illő flegmával az ajakához emelte és megízlelte, de ugy találta, hogy ez, bár boros tvegben van, mégis csak víz, még pedig rosszabb, mint Móríc rosz bora. Letette vissza az asztalra és belebámult a menyecske tüzes szemébe...

Egy kis vártat mulva gunyosan megszólalt a korszmáros:
— Nálam a vendégek bort isszák, édes Dattelbaum oresság!

— Hozzad hát Mórícékham abbul az északotróbul mindjárt hat perzónra — mondta tele büszkeséggel Náci. A korszmáros levánszorgott a pincébe és megtöltött hat tveget az igazi rabvallatból. Mig len járt, addig a jó szomszéd kezdett mesélni a menyecskeének „holmi paradicsomi“ boldogságról, szöktetés- történetéről és egyéb olyan dolgokról, amelyek ellentétben állottak a tizparancsolattal. A menyecske fábitatval f. l. l. g. r. t. a. Szeme fénylett, arca kipirult és apró kezei, melyekkel a szomszéd ur kabátját ürizgálta, res kettek a lázas kéjtől...

Móríc ezalatt felkerekedett a pincéből és lassan tapogott a sötét folyosón, y-egy pillantást vetve a nyitott ajtón keresztül a szobában ülő szomszédra és feleségére. Éles s.eme a sötétben is csakbanar észrevette, hogy a „mámijának“ a tüzes szemei ugy ragyognak, mint a szt. János bogár. Ezt nem szerette, mert gyanította, hogy ennek Dattelbaum az oka. Mikor beért a korsma-szobába, letette az tvegeket az asztalra és így szólott:
— Herr ftn Dattelbaum! Én nem igérekh neked edj pofon, de ógy éljek, hodj adokh kettút, ha te nem hagyod békivel a Zálnakh... Mer aztat, a mi sak, az sak!

— Balantság! — mondta Náci, egy kis pauza után pedig így folytatta:
— Aztat csak nem gondolsz Mórícám, hodj edjszerre kettű asszanyt akarokh elvenni?...

Móríc nem szólt semmit, hanem bement a sötétsébe és leült a padra; majd később ugy tett, mintha bóbis-

Sztanisits községben született s ugyanoda illetékes, napszamos, nős, 3 gyermek apja, 40—45 év körüli, gör. kel., termete közép, arca kerek, szeme sárgás, szemöldöke gesztenyeszin, haja gesztenyeszin, szakála borotvált, különös imeretető jele: sas orru.

Városi ügyek.

Városi bizottsági tag választás. Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottságának folyó évi november hó 28-án 257. közgy. szám alatt kelt határozata folytán ezennel közbírré tétetik, hogy a belvárosi választott kerületben elhalalozás folytán megütrült egy választott bizottsági tag helyének betöltése céljából egy bizottsági tagnak 5 évre leendő választása folyó évi december hó 12-én a város tanácstermében fog eszközöltetni. Választói joggal bírnak mindazok, kik az 1893. évre érvényes képviselőválasztók belvárosi névjegyzékében felvéve vannak. A városi törvényhatósági bizottság már igazolt tagjainak névjegyzéke Gyurisits György városi főjegyző hivatalos helyiségében közzemlére kitéve található.

Építő anyagok méretei. Zombor szab. kir. városi közönsége f. évi november hó 28-án tartott rendes közgyűlésében a város területén készülő és az építkezéseknél használandó fal- és burkoló vagy kövező téglák, továbbá fedő cserepek szabványos méreteinek megállapítása tárgyában szabályrendelet alkotván és ennek megfelelőleg az építkezési szabályrendelet 14., 17., 20., 35., 39., 44. és 57. §-ainak módosítását elhatározván, ezen szabályrendelet f. évi december hó 8-ától számított 30 napon át a városi kiadóhivatalban közzemlére ki fog tétetni, ott a hivatalos órák alatt betekinthező és elleue felebbezések ugyanezen idő alatt a városi tanácshoz címezve benyújthatók.

Művészet és irodalom.

A „Magyar Szalon“ épen most megjelent decemberi füzeté, ragyogó képei és legmagasabb nivón álló tartalma által oly lépést tett előre, hogy szakfőrfui egyhangú elismerés szerint messze felülmúlja a legkittünőbb hasonló külföldi folyóiratokat. Az őszl tárlat festményeit önálló gyönyörű nagy reprodukciókban mutatja be, eltérve a többi lapok régi sablonjától, melyek a hivatalos katalógusból közölnek utánzatokat. Nem elég a tartalmat felsorolni, ezt a füzetet látni kell, hogy teljes mértékben méltányolhassák. Aktuális remek képei és kiválógatott izlésteljes irodalmi közleményei közül csak a következőket említtük föl. Találkoznak itt: Szász Károly, Szabolcska Mihály, Palágyi Lajos, Prém József és Zemplényi Árpád, régibb és újabb költők neveivel. Mikszáth Kálmán egy hosszú Sáros-megyei elbeszélést közöl: „A szerenese ponygolóban“ címmel. Kessler József kittün műkritikusnak az ő szellemes modorában adja elő a téli műtárlat képeinek tárcaszerű bírálatát. Vértessy Arnold érdemes veterán írók a „Pálya vége“ című, Patáky László híres párisi festőnk gyönyörű rajzaival illusztrált elbeszélést nyújt. Méltán sorakoznak hozzá Abonyi Árpád, Benedek Elek és a legújabbban feltűnt Morgenstern Gusztáv abszolút értékű novellái. Mintogy József Ágost kir. herceg esküvőjén Münchenben az összes képes lapok között csakis a „Magyar Szalon“ szerkesztősége volt képviselve, Fekete József személyes benyomásait alkalmi rajzokkal gazdagítva, rendkívül sok érdekes részletekkel az udvari életből, a közfgyelemre számítható módon eseteli. Az összes elbeszélések és közlemények a legelső festők által vannak illusztrálva. Ezen füzetnek egyik vezéréjét képezi a humor, irodalmi és művészeti kritikán kívül az ép szellemesen, mint gyakorlati utasításokkal szerkesztett „Dívat-rovat“, mely a magyar bolygóközönség kiváló tetszésében részesül. A „Magyar Szalon“ rendkívül olcsó folyóirat, melyre negyedévenként 2 frt 50 krért lehet előfizetni, Budapest, Sándor-utca 9. sz.

A Jókai-diszkiadás. A Jókai-jubileum végrehajtó bizottsága ujra kibocsájtott egy körlevelet a jubileumi diszkiadás megrendelésére nézve. Midőn ugyanis

kolna. Náci ezalatt hajtogatta az tvegeket és közbe-közbe nem felejtkezett meg a szép asszonynak bókolni sem Egyszer azután a bolondos bókók között ugy találta megcsipni a szép asszony piros orcáját, hogy az fölszisszent belé. Móríc kiugrott erre a sötétsébből és mert cudar kedvében volt, galléron ragadta a bortól különben is tehetetlen Dattelbaumot és nagyot rugva rajta, evvel a szóval: „hess“, kilökte az ajtón az utcára.

Dattelbaum röptében ugy nekirágódott az egyik pofájával az ajtó előtt álló lombos akácának, hogy az (már mint a pofája) földagadt, mint egy malomkő és csak néhány perc mulva tudott magához térni. Mikor magához tért, ismét föltekintett a magas égen vigyorgó holdra és mintegy megvetőleg így morfondírozott hozzá: „Vadjok én még olejan legén, mint the, vadjok én még olejan kendert, mint the... azután lassan haza imbolygott.

Ottthon már a konyhában lehuza a cipőit, ne hogy az asszonyt valahogyan fölkelte a csoszogásával édes álmából és lassan, mint a ki lopni akar, benyitott az ajtón. A zsörtölődő feleség azonban nem aludt, hanem egy tűzőkádó sárkány formájában várta a pillanatot, hogy mcreg fogait összecsatogtathassa. Náci, midőn meglátta haragos oldalbordájának szikrázó szemét, ijedtében majdnem bekapta a kezében tartott méceset...

Az asszony mindjárt nekirohant, mint egy kölyök furia és traktálta irgalmatlanul:

— The lomp... the országos vagabond... nézzél az úrat, már van éjféli otán khét úra.

— Hallgasd asszony, — mondta Náci egészen félénken, — hiszen ha itthon letthem volna és aluttham volna, akkor is mast éjféli otán kethő úra volna.

Az asszonyt kihozta a sodrából ez a nem várt felelet, tele torokkal ujra rámondult hát az urára:

— Vadj the edj férj?... Nem! Vadj the edj rablú... Gatt über die Welt!

Náci, aki alig bírta már a saját súlyának a terhét is, a cikázó villámok egészen lesújtották. Nem is mert feleselni az asszonnyal, hanem lassan lehámozta magáról a gunyáját azután a dunyha alá bujt és csakhamar el

a Jókai jubileum végrehajtó-bizottsága elhatározta, hogy a koszorús költő jubileumára összes műveiből nemzeti díszkiadást rendez és egyszersmind e kiadás előfizetéseiből a költőnek átnyújtandó 100.000 frtnyi nemzeti tiszteletdíjat megteremtí, az ügy érdekében helyesen vélt eljárni, ha a 200 frtnyi aláírás összegnek egyszerre való befizetését kívánta, mivel csak ez uton állhat módjában a kiadásnak mindenek előtt biztos alapot teremteni és a költőnek átnyújtandó tiszteletdíjat minden körülmények között a tényleg befizetett hozzájárulási összegek által biztosítani. A bizottság merész és nagy felelősséggel járó vállalkozása már eddig is biztató eredményt mutathat fel. A végrehajtó bizottság azonban az eddigi tapasztalatokból, különösen a köztársaság köréből hozzá érkezett számos megkeresésből arra a meggyőződésre jutott, hogy a nagy nemzeti ünnepben való részvételt és a nemzeti díszkiadás megszervezését a társadalom tágabb köreire nézve is lehetővé kell tenni és hogy ezt csak az általi érthető el, ha az előfizetési összegek egyszerre való befizetésétől eltekintve — annak részleteiben való törlesztésére módot nyújt és ily módon azokra nézve is hozzáférhetővé teszi a jubileumi, örökbeeső munkát, a kik a legjobb akarattal és az ügy iránt érzett legnagyobb lelkesedéssel sem áldozhatnak egyszerre oly nagy összeget a szép és nemes célra. A bizottság eme meggyőződése találkozik a közönség óhajával és a bizottság ma — a jubileum alap egy tetemes részét biztosító — nak tudva — abban a kellemes helyzetben van, hogy az ország-szerte nyilvánuló hangulatnak megfelelő, oly módokat állapíthat meg az előfizetésre, melyek lehetővé teszik, hogy a társadalom valamennyi rétege a mozgalomban részt vegyen. A végrehajtó bizottság ugyanis f. hó 25-én tartott ülésében elhatározta, hogy a 200 frtnyi előfizetési összeg négy évi részletben legyen befizethető, még pedig: Az első 50 frtos részlet 1893. december 31-ig, a második 50 frtos részlet 1894. június 30-ig, a harmadik 50 frtos részlet 1895. június 30-ig, a negyedik 50 frtos részlet 1896. június 30-ig. A megállapított részletek a Belvárosi Takarékpénztárhoz, (Budapest, Korona-berczeg-utca 3. sz.) küldendők. Reméljük, hogy ezen kedvező feltételeknek meg lesz a hatásuk s hogy a közönség ezen könnyebbítést folytán a Jókai-díszkiadást tömegesen fogja megrendelni.

Kossuth Irainak előfizetői közt számosan téves felfogásban vannak az előfizetési feltételekre nézve. Azok ugyanis, kik 3 frttal előfizettek, nem tudják annak magyarázatát, hogy miért kell a most megjelent negyedik kötet átvételekor újból 3 frtot fizetni. A lelkes előfizetők és gyűjtőknek szolgáljon magyarázatul, hogy az előfizetés nemcsak a IV., hanem mindhárom újabb, tehát a IV., V. és VI. kötetre szól. Ezen három kötet előfizetési ára együttesen 12 forint. Ezen előfizetési összeg négy egyenlő (3 forintos) részletben törlesztetik. Három forintot fizettek előre és ugyancsak három-három forintot fizetnek a negyedik, később majd az ötödik és hatodik kötet át vételénél. Így kerül össze négy háromforintos részletben a nagy hazafi újabb munkáinak előfizetési ára.

A „Vasárnapi Ujság” december 3-iki száma tizenyole képpel, s a következő tartalommal jelent meg: „Tépis-csinálók.” (Munkácsy Mihálynak a Képzőművészeti Társulat téli kiállításán levő festményével.) — „Ébredés.” Szabolcska Mihály költeménye. — „Gyermekek.” Elbeszélés Irta Sziklay János. — „Ferenc Ferdinánd főherceg földkörüli útja.” Irta a „Vasárnapi Ujság” számára egy tengerész tiszta az „Erzsébet” hajó fedélzetén. (Képpel.) — „A Képzőművészeti Társulat téli kiállításáról.” Tury Gyula és Pap Henrik festménye. (Két képpel.) — „Margitay Tihalmi műtermében.” (Képpel. Paur Géza fényképe után.) — „Bombarnc Kláudius. Egy hírlap-tudósító jegyzőkönyve.” Regény Verne Gyulától. Francia-ból fordította Huszár Imre. (Eredeti párisi illusztrációkkal. Verne ez új nagy regényét a „Vasárnapi Ujság” folyó évfolyamában kezdte közölni, s az év végéig közlését be is fejezi.) — „Taaffe gróf és az új osztrák miniszterek.” (Kilenc arcképpel.) — „Dinamit merénylet a barcelonai színházban.” (Képpel 1. Dinamit-Bomba felrobbanása a nézőtérben. 2. A közönség menekülése a színházból.) — „Jókai jubileuma.” — Irodalom és művészet: Közintézetek és egyletek; Sakkjáték; Képtalány.

is alndt. A feleség is kiöntötte a mérgét, hát lassacsokán elcsendesedett ő is, de elaludni nem tudott.

Nácinak rózsaszínű álmai voltak. Álmban főnné járt a hetedik paradicsomban, hol a hurik egész raja vette őt körül. Anyira kedveskedtek neki a paradicsomi szépségek, hogy Dattelbaum urnak szőlőtálgatták és cukros mandulával kinalgatták. A megdagadt pófáját pedig édes esókkal borogatták. Náci nagyon jól érezte magát köztük és a kapott cukros mandulákat kéjes mosollyal egyenként nyelte le ált. ban. Kedve kerekedett szerelmeskedni is a gyönyörű hurikkal. Megcsipdésztte hát harmatos arcukat és összeszókolgatta piros ajkait, miközben borízú szájjal nagyokot cuppautott. Egyszerre csak két hatalmas pofon csattanása reszkettette meg a csendes levegőt és Náci szemében kigyúlt a paradicsomi élvezet szikrája, a pófája meg a másik felén is feldagadt, mint egy szakajtó.

Szegény Náci álmban a feleségét találta megcsipni a hurik helyett és az asszony ezt a gyengéd szerelmeskedést két hatalmas pofonnal viszonzotta, mondván: — Meséje! aztat gandalst tolan, hodj vadj the még mast is a Zálnál? Aztat ne gandalj... Náci a pofonok után egy pillanatra felébredt ugyan, de csak fénylő karikákat látott a nagy sötétségben és egy kis fájdalmat is érzett az arcán. És mivel az álma oly édes volt, hogy kár lett volna egy pár pofon miatt azt abbanhagyni, csakbamar újra elaludt. Álmodott tovább is, mert a bájos angyalok még mindig ott lengedeztek körülötte átlátszó fehér ruhákban és a cukros mandulákat egyre kinalgatták. Náci le is nyelt belőlök még néhányat, de úgy tűnt föl neki, hogy ezek már kesernyések voltak.

Az álom is, meg a szerelmeskedés is véget ért és a mi jó Nácinkat a reggeli meleg nap sugar kialsalta az ágyból.

Felkelt és lassan feléhelődött. Az arcát meg az alkapsa környekét égette valami fájdalom féle, oda-kapott hát birtelen a fogaihoz. De a mily birtelen oda-kapott, ép oly birtelen vissza is kapta a kezét. Rémtünet fogta el, mert vagy három darab zápfoga hiányzott. A két hatalmas pofon kilödtötte ezeket a helyükből és ő

Bajsaí Vojnits József.

Olyan fényes temetés, mint a minő Ó-Morovicán végbement f. hó 3 án, ritka évüzedben fordul elő a provincian.

Az idő is kedvezett a gyászünnepelemek. A féli csendes nap, mint egy kiábrázolta az elhunyt életét. Ez is szépen csendben folyt le. Nem volt zajos; tündetésekkel nem szerepelt a világban; elvonultan élt diszes parkkal környezett kastélyában; titkon gyűjtött mint a méh, hogy örökösében a különben is tekintélyes bajsaí Vojnits nevet még nagyobbra emelje. A takarékosági arisztokrata önzert, párosult benne jó cselekedettel. Sok család köszönve és hálával emlékezend róla, kiket úgy gondozott, mintha övei lettek volna.

A koporsó mellett nem busongott gyászba öltözött özvegy, n-n keseregtek megindulást keltő árvák, hanem a hála tiszta érzelmével állott ott a két szerető testvér s ezeknek utóai; a közönség arcán pedig tiszteletteljes részvét és ünnepélyes érdeklődés tükröződött.

Halála váratlanul jött, mint a lopó éjszakán. Derültek, vidámak voltak betegsége előtti napjai; mindenne gondolt, csak arra nem, hogy a halál sötét angyala már küszöbénél álálkodik; — este jó kedélylyel fektült le nyugvó ágyába; hajnalban felébred, felkél, egy jaj kiáltás, s az erős természet öszeroskad, többé fel sem kél, tíz napig vergődik, ekkor szívét éri a hűdés, s egy pillanat alatt kiszenvedett.

Szép halál! mintha csak játszott volna vele! mint a gyermek, ki lábhegyen lopja magát pajtása háta mögé; birtelen befogja szemeit. Elsötétül minden. Senkit nem lát többé, semmit nem ismer többé, és semmit nem szenved többé.

A szép halál szép temetés követte. A testvéri szeretet mindent megtett, a mit csak tehetett, hogy a temetés méltó legyen mind az elhunythoz mind az előkhöz.

A szabadkai temetkezési egyelet állította fel a ravatalt; rendezte a menetet, szépen, méltósággal. A kastély nagyterme, előszobája, folyosója, fekete posztóval bevonva; a ravatal kellő magassalban felállítva; felülről nagy csokor halvány rózsá, melyre egy Lantana virágzó ágai borultak; az egész ravatal fűvegélű növényekkel díszítve; két felől két sor gyertya fénylő lángjai világíták be a besötétített termet.

A gyászos szoba értékes és gyönyörű koszorúkkal volt körülveve. A sok közül a következőket jegyezhetjük fel: Öv. Mukits Jánosné: „Felejthetetlen bátyámnak — Frida.” Vojnits Sándor: „Szeretett bátyámnak — Sándor.” Ifj. Vojnits Sándor és neje: „Szeretett nagybátyjúnknak — Szilárdka, Sándor.” Purgly Sándor és neje Mukits Leona: „A kedves rokonnak.” Vojnits Oszkár: „Szeretemet és halám kísér a más világra — Oszkár.” Öv. Vojnits Lukácsné: „Rokoni részvéttel.” Öv. Vojnits Alajosné: „Rokoni részvéttel — Etelka.” Öv. Vojnits Jakabné és családja: „Igaz részvéttel.” A család több tagjától egy koszorú: „Az eltávozott rokonnak.” Három koszorú a felirattal: „Mély hálával felejt-hetetlen jöltevéneknek.” Mang Istvántól: „Felejthetetlen nagyságának.”

A beszentelés megtörtént. Kedves testvérei, rokoni, barátai, ismerősei, s mind-mind, kik jötteiményeinek részesei voltak, néztek meg még egyszer a halovány arcot, érintették meg utóljára az összekulesolt kezeket, mert még csak egy pillanat van hátra. A koporsó fedele lezáratott. Isten veled!

Ekkor a Vojnits család tagjai karjaikra vették a koporsót s a terráson felállított ravatalra helyezték, hol az Isten szolgál bus énekből búcsuztatták el a rokonságtól, az ősi kastélytól; feltették a gyászkoszóra, melyet mintegy pompás keríté változtatott az elővirágokból készített koszorú sokasága. Ezert és ezer ember nézte, csodálta e fényt, e pompát s elgondolta, hogy a hatalmas tölgy mennyivel nagyobb robajjal dől a porba, mint a termékeny fügefá.

Ekkor a szabadkai templomi zenekar rázendíté a bánatos indulót; szomorgu akkordjai felszálltak a magasba, honnét az égi viszhang így felele: ne sirjatok, ne bánkodjatok, jobb itt, mint a földön; mert itt nincs könny, sóhaj és szenvedés.

álmban, cukros mandula helyett, szerencsésen le is nyelte a fogait.

Mikor már teljesen felöltözködött, odaállt a tükör elé, hogy megnéze, hogy a folytonossági hiány a szájában miből keletkezett. A tükör valódi torzképet mutatott, Náci pedig, midőn a feldagadt pófáját megpillantotta, zavarában így kiáltott fel:

— Vadjok én edj csotóra, vadj vadjok én egy Dattelbaum Náci!... Bizomosan kicserélték engemet az éjjel!

Náci baragos felesége épen akkor lépett be az ajtón, mikor az ura a tükör előtt állt, s mikor az utolsó szavak elhangzottak a szájából. Mindjárt meg is adta neki a választ.

— Kicserélték thégedet az úrdög!... aztat a kéth pofon pedig, akit kaptad, küldte nekbed a Weichselbaum a Zálnit, hodj odjok be...

Dattelbaum Náci tőkre volt téve. Szörnyen elröstellte magát; még a lába is elpirult, mikor meghallotta, hogy két pofont utalványoztak neki álmban. Most már gyanította, hogy hová tüntek el a zápfogai. Szépen megkérte hát a csuuya feleségét és megfogadta, hogy többé nem álmodik, ha mindjárt cukros mandulával kinalják is és ezentul csak lemondát iszik — olne zükker!

Mért nincs a szü... .

*Mért nincs a szív bilincsekbe verve,
Mért nem tették mély börtönbe őt?
Hogy ne lassa a napnak világát,
Hadd viselne örök szemfedőt!*

*Hadd sínlódnék nehéz rabbitüncsen,
Ne vágya a szerelmem után,
Legalább nem gyullasztaná lángra
S nem sebezne meg a csafja lany.*

Eichardt Károly.

Oriási néptömeg kísérte a menetet. Elöl a fekete zászló; hirdette a halál hatalmát; — utána az ó-morovicai öreg honvédek nemzeti színű zászlókkal, élükön a szabadság harcban is élükön álló daliás termetű Vojnits Dáviddal; fél század vonult el azóta felettük, midőn hallották ajkairól a buzdító szót: Utánam fiúk! Ezek után a lelkesek; majd a gyászkoosi; ezután a fogatok egész sora; körülöttek egy egész ember áradat.

Az ünnepély méltóságát emelték jelenlétükkel a helybeliekön kívül:

Öv. Mukits Jánosné, Vojnits Sándor, ifj. Vojnits Sándor nejevel, Vojnits Simon, Vojnits István főispán, Vojnits Imre, dr. Vojnits Lajos, Vojnits Máté, Vojnits Dezső, dr. Vojnits Oszkár, Gábray László, Regényi Lajos, Verme Béla képviselő, Birkáss Gyula, Törley Antal, Mészáros Antal, Császár Péter, öv. Szalmassy Ferencné, Milassin Dániel, Láng József főhadnagy. Továbbá a helybeli intelligencia és nagyobb birtokosság vallás különbség nélkül.

A temető kapujában ismét a Vojnits család tagjai vették fel a koporsót s a kriptában elhelyezték. Ezután visszatért kiki a maga sorsába, folytatni a félben hagyott munkát s tűnődve ama gondolat felett, hogy az ember élete a fűhöz hasonló; reggel virágzik s este elszárad; hogy az ember élete olyan, mint az árnyék, mely egy kevés ideig tetszik, de elmúlik birtelen. Bizony, ennek nem tudja senki sem napját, sem óráját; ezért készítse el ahhoz magát kiki, inkább ma, mint holnap.

A három testvér közül csak kettő tért vissza a temetőből; egy ott maradt, pihen csendesen; de emléke eljött velök s örzi is fogják azt nemzedékről nemzedékre.

A mennyei boldogság nyíljon meg lelked előtt s várj bennünket csendesen!...

Hetesy Viktor.

Közgazdaság.

Gazdasági tanácsadó bizottság. A földmívelésügyi miniszter a gazda közönségre nézve egy igen előnyös intézkedést léptetett életbe. A keszthelyi gazdasága tanintézet tanári testületéből egy gazdasági tanácsadó bizottságot alakított. A gazda ha valamely gazdasági dotogra nézve szakvéleményt óhajtana meghallgatni, egyszerűen ezen bizottsághoz fordul a melynek kötelessége a kellő felvilágosítást megadni. Ezen nagy horderejű intézkedésről a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága a következőkben értesíti a közönséget: „A földmívelésügyi m. kir. miniszter meghagyásából a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet tanári testületéből öt bizottságot alakított, mely hivatva van mezőgazdasági ügyekben és kérdésekben a gazdaközönségnek szakvéleménnyel szolgálni. A tanácsadó bizottság tagjai: Dr. Csányi Gusztáv igazgató, mint a bizottság elnöke Kiss József állattenyésztési tanszék tanára és Czákó Béla a gazdasági fizemtanai és növénytermelési tanszék tanára. A tanácsadó bizottság működési köre kiterjed: Zala, Vas, Veszprém, Fejér, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Bács-Bodrogh, Somogy, Tolna és Baranya megyékre. A szakvélemény-adás oly ügyekre és kérdésekre terjed melyekre nézve más intézmények vagy hivatalok ezideig szervezve nincsenek. Vonatkoznak névszerint gazdaságok berendezésére, gazdasági tüzemtervek készítésére, vetésforgások megállapítására vagy módosítására, eladó és bérbéadó birtokok értékesítésére, haszonbéri szerződésekre, a gazdasági számvitel berendezésére, számadások felülvizsgálatára, továbbá állattenyésztési berendezésekre, az állatfajta megválasztására, állatbeszerzési forrásokra, a takarmányozásra vonatkozó különböző kérdésekre stb. Ellenben nem tartoznak a tanácsadó bizottság elé chemiai vizsgálatokra például műtrágya, takarmány-, talajvizsgálatokra, növények termelésére, magvak vizsgálatára, növényi s állati betegségre, állati ellenségekre, gazdasági gépekre, talajjavításokra, kertészeti és szőlészeti ügyekre vonatkozó kérdések, minthogy ezek elintézésére külön állomások vagy hivatalok máris a gazdaközönség rendelkezésére külön állanak. Szintugy nem tartoznak a tanácsadó bizottság elé azon peres ügyek, melyekben a bíróságok vagy hatóságok a tanintézet egyik vagy másik szaktanárát szakértői működésre felkérlik. A ki a tanácsadó bizottság szakvéleményét és működését igénybe venni óhajtja, ez iránt a tanintézet igazgatóságához fordul; beadványul részletesen előadja kívánatait s a mennyiben a kérdés elintézésé helyszíni vizsgálatot tenne szükséges, kijelöli erre az óhajtott időpontot és az utazás módzatait. A megkereső félnek az írásban foglalt tanács vagy szakvélemény az igazgató által hitelesített másolatban küldetik meg. A megkereső fél csak a kiküldött szakértő utazásából s az őt állami szolgálatban megillető napdíjából fölmerülő költséget viseli, azonkívül a szekér fuvart tartozik teljesíteni. A felmerült költségekről az igazgató utján vesz tudomást, mely költségeket tartozik a megkereső fél, az értesítés vétele után 8 nap alatt az igazgatónak beszolgáltatni; ellenben az írásban adott tanácsok vagy véleményekért, valamint az esetleges tervezések, rajzok vagy költségvetésekért díjat nem fizet. Az írásban adott tanácsok és vélemények valamint az esetleges tervezések, rajzok vagy költségvetések készítését a bizottsági elnök előterjesztésére, az ezen célra rendelkezésre álló hitel keretén belül a földmívelésügyi m. kir. miniszterium díjazza. A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága.”

Naptár. December.

hévi és heti nap	Katholikus naptár	Prótestáns naptár	Görög-orosz naptár
8 Pént.	B.-Assz. fog.	B.-A. fog.	26 Alip
9 Szom	Leokádia	Joákim	27 Perzs. Jak.
10 Vas.	A 2 Melhiad.	A 2 Judit	28 C 28 Uj-Istv.
11 Hétfő	Damáz	Damáz	29 Paramon
12 Kedd	Szyneszt vt.	Szpiridion	30 Andráson ap.

Felölő szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN ANDOR.

V a s

K. Sz. v. Gy. v. Sz. v. Sz. v.	I. II. I. I.	I. II. I. I.	
7.35	2.35	4.00	4.00
1.35	6.05	4.00	4.00
1.46	6.17	4.00	4.00
2.11	-	4.00	4.00
2.34	6.50	4.00	4.00
2.56	-	4.00	4.00
3.16	7.21	4.00	4.00
3.34	7.37	4.00	4.00
3.51	-	4.00	4.00
4.19	8.14	4.00	4.00

6.45	2.45
7.16	2.45
7.42	2.45
8.22	2.45
8.41	2.45
9.17	2.45
9.34	2.45
9.49	2.45
11.14	2.45
11.29	2.45

6.50	2.45
7.20	2.45
7.52	2.45
7.58	2.45
8.26	2.45
9.00	2.45

5.15	5.15
6.15	5.15
6.35	5.15
6.55	5.15
7.35	5.15
8.15	5.15
8.35	5.15
8.55	5.15
9.25	5.15

Jegyzet. Az est vanak megjelölve.

HIRDET

Pályá

Sztanisicon egy lemondó r. kath. tanítóntó állásra pályázó **f. évi december hó 25.** készpénzben 170 frt, buzávit méltó iskoláért 25 frt, földval cserfa, fűtőszalma helyett 25 Pályázhatnak magyar és néme leveles tanítóntók. A kellőké sztanisicisi r. kath. iskolaszé István esperes urhoz Bezdánba.

Pályá

A mélykúti róm. kath. az I. fíosztályú és I. leán állásokra pályázat hirdette egyenkint oszt. ért. 400 frt tanítani. Az állások azonn szabályszerűen felszerelt **december hó 15-ig** a iskolaszékre címezve, főtisztos ker. esperes urhoz Katymán Kelt Mélykúton, 1893.

3—2

317. szám.

1893.

Árverési hírd

Alulírott bírósági végrehajtó 102. §-a értelmében ezenell a hódásághi tek. kir. járásbíróság végzése következtében dr. Aló ügyvéd által képviselt Bilanits lakos javára Bilanits Dániel 3000 frt s járulékaí erejéig fog végrehajtás utján lefoglalt és 12 rőfös- és fűszerüzleti árukából ár árverésen eladatkan.

Mely árverésnek a hódás 3594/1893. számú végzése foly követelés, ennek 1893 évi októ járó 6% kamatai és eddig krajcárban bíróság már megállt jág Rác Militiesen alperes üzlet sére 1893-ik éci december hó 13-órája határidőül kiütetik és azokozók oly megjegyzéssel hivat érintett ingóságok az 1881. évi §-a értelmében készpénzfizetés ígérőnek becsáron alul is el fogt Kelt Hódásághon, 1893. évi

kir

Vasuti menetrend.

— Érvényes 1893. évi október hó 1-től. —

Budapest—Szabadka—Ujvidék.					Ujvidék—Szabadka—Budapest.				
K. exp. I.	Sz.-v. I—III.	Gy.-v. I. II.	Sz.-v. I—III.	V.-v. I—III.	K. exp. I.	Sz.-v. I—III.	Gy.-v. I. II.	Sz.-v. I—III.	V.-v. I—III.
7.35	2.35	4.45	9.45	ind. BUDAPEST	10.15	1.10	7.30	7.09	ind. BUDAPEST
1.35	6.05	9.58	4.26	érk. SZABADKA	5.05	9.46	2.20	11.13	érk. SZABADKA
1.46	6.17	4.61	4.35	ind. SZABADKA	8.02	9.32	1.45	10.20	ind. SZABADKA
2.11	"	4.56	5.17	Csantavér	7.19	"	1.21	9.41	Csantavér
2.34	6.50	5.37	6.49	Topolya	6.43	9.00	1.02	9.12	Topolya
2.56	"	6.10	7.20	H.-Feketehegy	5.45	"	12.36	8.36	H.-Feketehegy
3.16	7.21	6.40	7.46	Verbász-Kula	5.09	8.31	12.18	8.09	Verbász-Kula
3.34	7.37	érk.	8.16	Ó-Keér	"	8.16	11.55	7.36	Ó-Keér
3.51	"	"	8.39	Kiszács	"	"	11.38	7.05	Kiszács
4.19	8.14	1.12	9.19	érk. UJVIDÉK	"	7.47	11.16	7.27	érk. UJVIDÉK
Dálya—Szabadka.					Szabadka—Dálya.				
6.45	2.05	5.28	ind. SZABADKA	8.43	1.24	10.09	ind. SZABADKA	8.43	1.24
7.16	2.29	5.54	Tavankut	8.09	1.00	9.36	Tavankut	8.09	1.00
7.42	2.49	6.18	Bajmok	7.45	12.44	9.13	Bajmok	7.45	12.44
8.22	3.17	6.53	N.-Militics	6.54	12.08	8.19	N.-Militics	6.54	12.08
8.41	3.38	7.19	Zombor	6.34	11.53	7.53	Zombor	6.34	11.53
9.17	3.59	7.47	Prig. Szt-Iván	5.57	11.26	7.11	Prig. Szt-Iván	5.57	11.26
9.34	4.13	8.04	Szonta	5.31	11.12	6.51	Szonta	5.31	11.12
9.49	4.25	8.18	érk. GOMBÓS kompák. ind.	5.26	10.59	6.33	érk. GOMBÓS kompák. ind.	5.26	10.59
11.14	5.25	10.00	ind. ERDŐD	4.16	9.58	5.12	ind. ERDŐD	4.16	9.58
11.29	5.37	10.18	érk. DÁLYA	4.00	9.45	4.57	érk. DÁLYA	4.00	9.45
Szabadka—Baja.					Baja—Szabadka.				
6.50	2.45	5.40	ind. SZABADKA	9.10	12.50	10.24	ind. SZABADKA	9.10	12.50
7.20	3.15	6.17	Csikéria	8.41	12.21	9.51	Csikéria	8.41	12.21
7.52	3.47	6.57	Bács-Almás	8.15	11.58	9.21	Bács-Almás	8.15	11.58
7.58	3.53	7.04	Almás	8.03	11.43	8.59	Almás	8.03	11.43
8.26	4.21	7.39	Bikity-Borsód	7.35	11.15	8.27	Bikity-Borsód	7.35	11.15
9.00	4.55	8.20	érk. BAJA	7.00	10.40	7.42	érk. BAJA	7.00	10.40
Szabadka—Ó-Becse.					Ó-Becse—Szabadka.				
5.12	2.10	ind. SZABADKA	8.53	6.07	ind. SZABADKA	8.53	6.07		
5.40	2.42	Békova	8.26	5.39	Békova	8.26	5.39		
6.11	3.11	Ó-Kanizsa szállás	8.07	5.13	Ó-Kanizsa szállás	8.07	5.13		
6.33	3.35	Zentai szállások	7.32	4.37	Zentai szállások	7.32	4.37		
6.59	4.04	érk. ZENTA	7.00	4.05	érk. ZENTA	7.00	4.05		
7.30	4.40	ind. ZENTA	6.40	3.45	ind. ZENTA	6.40	3.45		
8.12	5.19	Ada	6.06	3.11	Ada	6.06	3.11		
8.35	5.37	Mohol	5.45	2.53	Mohol	5.45	2.53		
8.57	5.59	Bács-Petrovoscse	5.18	2.31	Bács-Petrovoscse	5.18	2.31		
9.22	6.25	érk. Ó-BECSE	4.48	2.00	érk. Ó-BECSE	4.48	2.00		

Jegyzet. Az esti 6 órától reggeli 5 óra 59 percig terjedő éjjeli idő az órászámok kövér betűkké vannak megjelölve.

HIRDETÉSEK.

Pályázat.

Sztanisieson egy lemondás folytán megüresedett r. kath. tanítónői állásra pályázat hirdettek. Határidő **f. évi december hó 25.** — Ezen állás javadalma készpénzben 170 frt, buzaváltás fejében 119 frt, ismétlő iskoláért 25 frt, földváltás fejében 50 frt, 2 öl cserfa, fűtőszalma helyett 25 frt és szabad lakás. — Pályázhatnak magyar és német nyelvre képesített okleveles tanítónők. A kellőleg felszerelt folyamódványok a sztanisiesi r. kath. iskolaszékre címezve, nt. Mészner István esperes urhoz Bezdánba küldendők. 3—2

Pályázat.

A mélykúti róm. kath. elemi népiskolánál az I. fősztályú és I. leányosztályú férfitanítói állásokra pályázat hirdettek. Javadalmazásuk egyenként oszt. ért. 400 frt készpénz. Kötelességük az ismétlőiskolát is külön díjazás nélkül tanítani. Az állások azonnal elfoglalandók. A szabályszerűen felszerelt kérvények **folyó évi december hó 15-ig** a mélykúti róm. kath. iskolaszékre címezve, főtisztelendő Tormágy Gábor ker. esperes urhoz Katymárra küldendők. Kelt Mélykúton, 1893. november hó 29. én.

Kurka Károly,
iskolaszéki elnök.

3—2

317. szám.
1893.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bódásági tek. kir. járásbíróóság 1893. évi 3541. számú végzése következtében dr. Alföldy Árpád zombori ügyvéd által képviselt Bilanits Dánielné rácmiliticsi lakos javára Bilanits Dániel rácmiliticsi lakos ellen 3000 frt s járuléka erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1267 frt 61 kr-ra becsült rőfős- és fűszerüzleti árukból álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a bódásági kir. járásbíróóság 3594/1893. számú végzése folytán 3000 frt tőkekövetelés, ennek 1893. évi október hó 31-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 102 frt 09 krajcárban bíróság már megállapított költségek erejéig Rác Militicsen alperes üzletében leendő eszközölésére **1893-ik évi december hó 13-ik napjának délelőtti 9 óra** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni. Kelt Hódáságon, 1893. évi december hó 2-án.

Kanyó Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

Eladó szőlővesszők.

Királyhalmokon (Csongrád vármegyében) levő 30 hold immunis homoki szőlőtelepen termelt, háromszor permetezett, tehát peronosporamentes, következő fajtszta nagyobb mennyiségű szőlővessző őszi szállítása csomagolva és vasúthoz szállítva eladó:

- Mustos fehér,** igen bőtermű, sima vessző, ezre 8 frt 40 kr.
- Zöld sylvani,** homokra igen alkalmas, sima vessző, ezre 8 frt 40 kr.
- Piros veltelini,** finom borszőlő, sima vessző, ezre 8 frt 40 kr.
- Kövi dinka,** homokra alkalmas sima vessző, ezre 8 frt 40 kr.
- Szánkamenka,** homokra alkalmas 8 frt 40 kr.
- Olasz rizling,** bőtermű, finom bort ad, homokra és kötött talajba egyaránt alkalmas, sima vessző, ezre 8 frt 40 kr.
- Kék frank,** finom vörös bort ad, sima vessző, ezre 10 frt 40 kr.
- Chasselas rouge,** legfinomabb csemege, sima vessző, ezre 18 frt 40 kr.
- Muscat lunel,** legfinomabb illatos csemege, sima vessző, ezre 18 frt 40 kr.
- Madelaine Angevine,** igen korai csemege, sima vessző, ezre 18 frt 40 kr.
- Vegyes Chasselas,** fehér és piros csemege, sima vessző, ezre 16 frt 40 kr.
- Gyökeres Madelaine Angevine,** csemege ezre 30 frt 40 kr.

MEGRENDELÉSEK 50% ELŐLEG BEKÜLDÉSÉVEL:

ROMBAY ZSIGMOND SZŐLŐBIRTOKOSHOZ

(PANKOTA, Arad vármegye) intézendők.

Ugyanitt saját termésű Méné-Magyarad vidéki ó-féher asztali, vörös, rizling, bourgundi és aszu-borok kaphatók.

365. szám.

1893.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az apatini kir. járásbíróóság 1893. évi 4648. számú végzése következtében dr. Szili Adolf budapesti ügyvéd által képviselt a kereskedők és iparosok hitelszövetkezete javára Schmidt Mihály szöntai lakos ellen 110 frt 92 kr s járuléka erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 465 frt 20 kr-ra becsült butor, ágynemű, fehérneműek s egyéb házi eszközök ből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járásbíróóság 5039/1893. számú végzése folytán 110 frt 92 kr tőke után 1893. évi augusztus hó 19-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 35 frt 61 krban bíróság már megállapított költségek, ugy 5 frt 25 kr hirlapi hirdetés és árverési kifizető díj erejéig Szöntán alperes lakásán leendő eszközölésére **1893. évi december hó 22-ik napjának délelőtti 10 óra** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni. Kelt Apatinban, 1893. évi december hó 2-án.

Oláh János,
kir. bír. végrehajtó.

Trágya eladás.

A Henry-féle cirkusz istállójában a trágya eladó.

Értekezhetni e felől

a lovászmesterrel.

Tanítói pályázat.

A kernyajai róm. kath. elemi népiskolánál előléptetés folytán egy német-magyar tannyelvű tanítói állásra **1894. évi január hó 10-ig** pályázat hirdettek. Az állás csak ideiglenesen töltetik be, t. i. míg e községben apácákra bízatik a leányoktatás. Javadalmazás: készpénzben 464 frt, ismétlő oktatásért 30 frt, 2 öl kemény tűzifa házhoz szállítva, téli fűtésre elegendő szalma szintén házhoz szállítva és lakás fejében 60 frt lakbér. — Pályázhatnak férfitanítók; zenében jártasok előnyben részesülnek. — Kérvények fűtisz. Mészner István esperes-plébános urhoz Bezdánba küldendők. Kernyajai (Bács-Bodrogh megye) 1893. évi december hó 5-én.

2—1

Róm. kath. iskolaszék.

Pályázat.

Sztanisieson lemondás folytán egy r. kath. felekezeti tanítói állás megüresedvén, erre **f. évi december hó 25-ig** pályázat hirdettek. Ezen állás javadalma: készpénzben 170 frt, ismétlő iskoláért 25 frt, buzaváltás fejében 119 frt, 4 hold föld használat, 2 öl cserfa, fűtőszalma helyett 25 frt és szabad lakás.

Pályázhatnak magyar és német nyelvre képesített okleveles tanítók.

A kellőleg felszerelt folyamódványok a sztanisiesi r. kath. iskolaszékre címezve, nt. Mészner István esperes urhoz Bezdánba küldendők. 3—2

Pályázat

hirdettek a gajdobrai r. k. elemi vegyes iskolánál a III. osztályú tanítói állásra, mely 300 frt készpénz, 100 frt lakbér, 376 öl kert és 287²/₁₀₀₀ hold szántóföld használatával, vagy ez utóbbi helyett 50 frt készpénz javadalommal kapcsolatos. Összes adók és illetékek az élvezőt terhelik. A pénzübeli javadalom havonként előre fizetett. Alulírt iskolaszékre címzendő kérvények **f. évi december hó 20-ig** főt. Szauder István esperes-plébános urhoz Obrováca küldendők. Gajdobra, 1893. évi november hó 28-án.

3—2

Az iskolaszék.

Eszenciákat



rum, cognac, mindennemű szesz italok asztali li-körök és különlegességek azonnali elhibázatlan elkészítésére a legkínzóbb minőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg tisztított eceteszenőcét kellemes ízű borecet és közönséges ecetek gyártásához. Leírások és használati utasítások ingyen mellékeltek.

Kiváló eredményért kezeskedek.

Árlistát bérmentve küldök.

Pollák Károly Fülöp

eszenciák-különlegességek gyára

PRÁGA.

50—15

Megbízható ügynökök kerestetnek.

290. szám.

kgy. 1893.

Birtokeladási hirdetmény.

Bács-Bodrogh megyébe kebeleztett Petrovoscse szellő nagyközség elüljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a község tulajdonát képező s a petrovoscse 158. sz. telekjegyzőkönyvben 2783/491—2783/494. helyrajzi számok alatt felvett 36 hold 1401 öl külőjárású Csikér völgy, a vármegyei törvényhatósági bizottságnak 1893. évi október 24-én 1191/közgy. sz. alatt hozott határozatával nyert jóváhagyás következtében **1893. évi december hó 22-ik napján reggel 9 órakor** a helyszínen nyilvános szóbeli árverés utján örökáron eladotni fog.

Kikiáltási ár 2200 öl es lánconként 400 frt. A részletes árverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt bármikor betekinthezők.

Petrovoscse, 1893. december hó 1-én.

Sztárcević Jenő,
jegyző.

Kelemen Máttyás,
bíró.

2—1

BITTERMANN NÁNDOR

KÖNYV- ÉS KÖNYVMDAI INTÉZETE

ZOMBORBAN

A VÁRMEGYE PALOTÁJÁBAN.

Itt megrendelhetők:
Változó.
Gyászlapok.
Számok.
Levélfeljegyzések.
Névjegyek.
Eljegyzési és esketési kártyák.
Sima- és dombornyomatu monogramok.

Közszégi nyomtatványokból nagy raktár.

Papir- és írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a kiállítási áron szállítatnak.

Községeknek fél éven át hitel.

Itt megrendelhetők:
Hírlapok.
Művek.
Naptárak.
Táblázatok.
Falragaszok.
Körlevelek.
Tánevigalmi megérhívők.
Táperendek.
Étlapok.

A „BÁCSKA” kiadóhivatala.

Telefon szám: 18.

Telefon szám: 18.

Karlsbadi porcellán-edény leszállított árakból.

Karácsonyi és újévi bazar!

Minden néven nevezendő ajándéokra alkalmas áruk, divatcikkek, luxus-tárgyak és játékszerek gazdag és csoda olcsó raktárának szives megtekintésére a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja

Goldfahn Sándor,

kereskedő,
Zombor, útca, Falcione Lőrinc-féle ház, a nagy tőzsde mellett.

Kisdedovók számára nagy választék ajándék tárgyakból 7 krtól 14 krig darabonként.

Beendorffi china-csüst győri árakban.

Gumi-cipő (Galotschni) 90 kr.

A közeledő karácsonyi és újévi ünnepek

alkalmából bátorkodom a n. é. hölgyközönséget meglepő szép és dús választékú

„Kézimunka-raktáram”,

valamint az ujonnan berendezett

„Himzési előnyomdám”

megtekintésére tiszteletteljesen meghívni; mindkét osztály szakavatott kisasszony vezetése alatt van, ki mindennemű felvilágosítással készségesen szolgál.

Egyben ajánlom nagy választékú

„Menyasszonyi kelengyéimet”,

u. m.: ingek, Corsettek, ágyak a legszebb kivitelben. — Zsebkendők, téli-árak, keztük, hajpor, illatszerek, derékfűzők stb.

Szives megbízást kér

teljes tisztelettel

ENGEL MÓR.

Fő-utca.

Sárcipő (Galotschni) párja 90 kr.

7879. szám.

1893.

Pályázati hirdetmény.

Topolya községben lemondás folytán üresedésbe jött községi II. segédjegyzői és esetleg megüresedő községi inoki állásra pályázat hirdettetik.

Ezen állások javadalmazása, és pedig: a II. segédjegyzői állás 500 frt, az inoki állás 500 frt, a községi pénztárból előleges havi részletekben.

Felhívatnak a pályázni szándékozókat, hogy sajátkezűleg irt pályázati kérvényüket Bács Bodrogh vármegye 6. kgy. 1887. sz. a. alkotott szabályrendelet 9. §-a értelmében erkölcsi bizonyítvánnyal is felszerelve hozzám folyó évi december hó 20-ig annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vételni nem fognak.

A választási határidő utólag fog kitűzteni.
Topolya, 1893. évi december hó 2-án.

Császár Péter,
főszolgabíró.

ROSENFELD IGNÁC

zsibárus Zomborban,

Zrinyi-utca, Valient-féle házbán.

Veszek mindennemű ódon tárgyakat, régiségeket, ódon férfi- és gyermek-ruhákat, fehéreneműt stb. a legmagasabb árak mellett.

Meghívásra helyben vagy vidékre bárhol személyesen megjelenek. 6-2

Zombor, Bittermann Nándor könyv- és könyvmdájából.

Az új pénz!

Mi minden kapható két koronáért!

- 1 női alsó ruha csinos és valódi színekben . . . 2 korona.
- 1 női nadrág vagy kötött ing, igen meleg . . . 2 "
- 1 női schiffon ing dus himzéssel . . . 2 "
- 1 pár női angol házi cipő fekete és divat színekben . . . 2 "
- 1 női karmantyú (Muff) nyulbőröl csak . . . 2 "
- 1 női derékfűző legújabb francia szabásu 4, 3 és 2 . . . 2 "
- 2 és 4 pár női barisnya minden színben . . . 2 "
- 1 női selyem vagy csipkekendő . . . 2 "
- 1 női berlini fejkendő dus selyembimzéssel 5, 3 és 2 . . . 2 "
- 1/2 tucat női zsebkendő, színes szegélylyel . . . 2 "
- 1 fehér vagy színes asztalkendő 3/4 damaszt . . . 2 "
- 1 kötött gyermek alsó öltözet vagy rubácska . . . 2 "
- 1/2 tucat evőkanál jó minőségű . . . 2 "
- 1/2 tucat kávékanál tejmerítővel együtt . . . 2 "
- 1 női kézi kosár igen csinos kiállításban 1 és 2 . . . 2 "

Utaknak:

- 1 kötött ing (system Jäger) minden nagyságban csak . . . 2 "
- 1 kötött nadrág, igen meleg . . . 2 "
- 1 pár valódi prágai bőrkeztű (kötött 1 korona) . . . 2 "
- 1 férfi kalap . . . 4 és 2 "
- 1 angol esernyő . . . 4 és 2 "
- 2 vagy 4 legújabb divatu nyakkendő . . . 2 "
- 1/2 tucat férfi gallér minden faconban . . . 2 "
- 1/2 tucat férfi kézelő minden faconban . . . 2 "

Azonkívül dús választék fézfű-íngék, illatszerek, fog- és ruhakéfék stb.
Selyem szalagok, csipke és ruha-diszek rendkívüli jutányos áron kapható.

Hol?

A gyermekjáték-, divat- és diszműraktárban

GRÜNWALD J., 4-2

Zombor, Falcione Gyula-féle házbán a korzón.

13864 sz.
tkvi 1893.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kapp Márton és Kapp József végrehajtóknak Kapp Mártonné szül. Will Anna végrehajtást szenvedő elleni 553 frt 50 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbíró) területén lévő, Apatin határában fekvő, az apatini 1759. sz. tjkvben foglalt 406 hr. 693. ö. i. sz. ház, udvar és kertből (465 ö. l) felerészben Will Anna férjzett Kapp Mártonné nevében álló jutalékára az árverést 929 frt 50 krtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1893. évi december hó 30-ik napján délelőtt 9 órakor Apatin község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozókat tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis 92 frt 95 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Zomborban, 1893. évi szeptember hó 27-én.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki bíró.

Még csak három előadás.

CIRKUS HENRY.

Ma, pénteken 1893. évi december 8-án

az ünnep miatt d. u. fél 4 órakor

RENDKIVÜLI ELŐADÁS

mérsékelt helyárak mellett.

Üdölogatott műsorral.

Záradékol utoljára:

MAZEPPA

származása Ukraine bozótjai közé; vagy: Bororszky fejedelem boszuja.

Este fél 8 órakor, rendes helyárak mellett

dísz-előadás.

Henry igazgató I. rangú lovarművész fellépte.

A kis HENRIETTE mint parforce lovarnó.
BLONDIN, a csodaelefánt elővezetése.

Egy élő számár kisorsolása.

Záradékol:

DON QUISSOTTE LOVAG.

Holnap szombaton nagy előadás

XVI. évf.

ELŐFIZ.

Egész évre . . .
Fél évre . . .
Negyed évre . . .

A lap szellemi
illető küldeni
szerkesztőnek.
A lap tulajdonos
dendél

Egyes szám ára

Országos

Hat város be-
utján. Győr, Pozsony
össze vannak mu-
héten tartották me-
öt vidéki város
zolta Lukács Béla.
aki viszont azon
hálózatot a forgalm-
rosokra és a széki-
kulturális, hanem
eddig ismeretlen
hasznót hajtani.

Ez a meggyőz-
jelzett hat városnak
tudat érlelte meg-
elhatározást is, hogy
lását, tehát az ország
minden részébe va-
leszteni, tovább te-
ezt a tervét főlöle-
nem hisszük ugyan-
a ki e terv hasznos-
tosságában csak egy-
Nem is ezért
a dolgot. Más szemp-
hogy az országos te-
indulva, tollat ragad-
nem más, mint város-
sának, Zombornak s
gának érdeke.

Tudomásunkra
kereskedelemtügyi mi-
folytatva az országos
jesztését, vármegyéi k-
Szabadságát vette vol-
összekötéstét illető-
siklanunk a dolog te-
jól fontolunk azt, hogy
e nagy megye közpo-
szabad elmaradnia, n-
dást jelentő dologban
Nem róhatjuk te-
hogy mi kimaradtunk.
fontosságu reformját
egy percre sem felejt-
ról sem. Feltétlenül
államot nem egyszerre

A „BÁCSKA”

Az Inka

Mosolyogva g-
Izellen most, n-
De mégis ked-
Az a mosolgo

Mikor a lélek
S a gondolat t-
S kicsiny kör-
Kötöljük már a

A templomud-
A gombosást,
S a régi lom-
A boldogságot t-

S mikor nyar-
Ki volt náton-
Egy évig tácol-
Otthon egy hos-

A püpos Marc-
Gyújtá a lelki-
O volt a lelke
S gondolta ki a

Egy nyáron sző-
Brazíliaba tere-
Az Inka-kinesek
Hol harc és küz-

Három füzet egy-
Gyújtá a lelki-
S e naptól fog-
Nekünk az Inka

*) Mutatvány szerzőnek pár